

■ 11月资本市场变脸之黄金——

黄金高位折返：“假摔”还是造顶？

□见习记者 龚娅丽

11月的黄金行情，与国际资本市场行情一样经历了变脸，其间在美国量化货币政策的刺激下经历了一波飙涨，每盎司突破了1400美元，但随后又在高位出现了急速下跌。经历了大牛之后，黄金在高位出现折返是“假摔”还是造顶？与黄金挂钩的银行理财产品缘何未能实现同步高收益？业内人士将进行详细分析。



(资料图片)



突变：金价高位折返

11月4日，美联储宣布新一轮宽松措施后，现货金一改调整的颓势，屡创新高。而随着美国货币政策尘埃落定，爱尔兰等欧盟外围国家的主权债务问题再次激发黄金避险优势，8日，现货金一举突破1400美元关口。投资者都以为黄金正式步入“千四时代”。

但从10日起，金价高位盘整，一直“纠结”于1400美元关口。美元走强、央行加息阴影笼罩、G20峰会临近，都是金价止步不前的导火索。15日，由于风险“厌恶”美元走强，黄金腹背受敌震荡下行。

18日、19日，美指冲高回落，

金价小幅反弹，却难逃弱势。央行上调准备金，与弱势美元、欧债危机形成拉锯战，行情究竟利好还是利空？黄金市场陷入迷雾中。23日，欧债危机升级，黄金乱世强盛，慢牛后劲仍在发力。

24日，在朝韩冲突、爱尔兰援助细节未敲定等避险因素影

响下，金价与美指携手并涨，金价最高达1382.35美元/盎司，而美指也创下近期新高79.74。但由于美国通胀温和且朝鲜半岛局势未有进一步恶化，黄金避险需求明显萎缩，同时，投资者开始获利抛盘，令国际金价冲高回落。



悬疑：挂钩黄金理财产品不同步

不是所有挂钩黄金理财产品都能搭上金价飙涨的顺风车。普益数据报告显示，今年大部分到期的挂钩黄金理财产品，到期收益率在5%以下，其中最低收益率只有0.2%。

“一般银行黄金理财产品的操作方式大概分为两部分：第一部分是以较大额的资金购买债券类的固定收益类产品；第二就是以少量资金购买挂钩黄金指标

相关的衍生工具，多数都是购买黄金期货。”招商银行理财经理许帅峰表示，理财产品收益率与黄金价格变化主要有3种关系。

第一种是理财产品看涨金价。如中国银行推出的“汇聚宝HJB10084-V美元金上加金”，产品合约规定在投资期限内，若黄金价格下跌至观察水平或以下，则获得预期最高收益2.5%。在金价牛市的背景下，则只能获得最

要乘以17.5%，并且金价涨幅上限为40%，这就限制了获得高收益的可能。

第二种是理财产品看跌金价。如中国银行推出的“汇聚宝HJB10084-V美元金上加金”，产品合约规定在投资期限内，若黄金价格下跌至观察水平或以下，则获得预期最高收益2.5%。在金价牛市的背景下，则只能获得最

低预期收益0.2%。

第三种是设置了一定的区间范围，金价在区间里波动，可以获得不错的收益，但一旦价格突破了限制区间，收益反而较少。

“金价强力震荡，经常跳出挂钩黄金理财产品设置的波动区域，因此收益低就不足为奇了。”国际金融理财师、光大银行洛阳分行财富中心主任谢科表示。



剖析：“假摔”还是造顶？

炒金族最大的疑问是，黄金的“生猛”行情会不会维系？

“如果本轮欧债危机推动欧洲央行印钞机，黄金与美元将携手上涨，双双成为避险工具。再加上通货膨胀率高涨不跌，金价

将短线上扬。”许帅峰表示。

“金价仍处于强势位，中长线看多。”谢科表示。影响金价的因素有很多，黄金的供求关系、美元的走势、通货膨胀与利率变化、原油市场走势、

股市与商品市场走势、地缘政治局势等都会对金价产生作用。美国推行的弱势美元政策、高位运行的油价，都是助涨金价的功臣。再加上黄金自身的稀缺性，金价的上涨格局不会受

金价波动的影响。

“炒金族既可以短线投机，也可以中长期持有。短线投机是为了规避高位整盘的风险，中长期持有看中的是黄金的保值功能。”谢科建议。

理财攻略

时至年底信用卡积分不忙兑换



临近年底，有不少消费者犯起嘀咕：自己的信用卡积分要不要抓紧兑换，会不会年底统一清零？为此，本报记者多方调查后发现，信用卡积分与移动、国航等积分并不相同，持卡人应根据自己的情况来判断积分到期时间，信用卡积分并不一定非要

等到年底扎堆换，但也不能错过时机，放弃兑换机会。

记者了解到，信用卡积分到期日一般与信用卡核准日期或者消费日期相关联，举例说明，中信银行根据卡片核准日期来确定积分到期日期，某持卡人于今年1月1日刷卡，其2010年的消费积分将于2012年1月1日到期，而2011年的消费积分将在2013年1月1日到期。

值得注意的是，工商银行、招商银行、建设银行、华夏银行、民生银行、北京银行，积分永久有效，持卡人不用担心积分会过期，

只需要在想用的时候使用就可以了。

此外，光大银行、中信银行、兴业银行、交通银行、中国银行都设置了不同的信用卡积分到期提醒功能，其中通过交通银行网上银行不仅能够直接看到到期提醒，还可以直接进行积分兑换。

有关专家建议持卡人，信用卡积分从某种意义上与现金同宗，部分银行信用卡积分可以冲抵消费或者在部分商户充当现金使用，持卡人应注意自己的信用卡积分到期时间，以免造成不必要的浪费。

(据《北京商报》)

数字一周

1073亿美元

三季度外汇储备持续“双顺差”

国家外汇管理局公布的国际收支平衡表数据显示，三季度外汇储备增加1073亿美元，且我国国际收支经常项目、资本和金融项目继续呈现“双顺差”。

23.6%

棉价半月急跌

自11月12日起，国内大宗商品价格出现大幅下跌，棉价跌幅最大达23.6%。棉价暴跌引发整个纺织原料市场的“地震”，聚酯、粘胶、纱线等价格均明显下跌。

400倍

8年来红木价格上涨

从2005年开始，各种红木原料都出现不同程度的价格疯涨。有“木黄金”之称的海南黄花梨从2002年的每吨2万元，飙涨至现在的每吨800多万元，创造了在8年间价格涨400多倍的神话。

20万吨

国家储备糖投放量

商务部11月17日公告称，根据发改委、商务部、财政部《2010/2011榨季第二批国家储备糖投放公告》要求，于11月22日对20万吨中央储备白砂糖以竞卖形式投放市场，竞卖底价为4000元/吨。

51.6%

前10月工业利润同比增幅

中国国家统计局26日发布数据显示，1至10月份，全国24个地区规模以上工业企业实现利润28380亿元，同比增长51.6%，增幅比1至9月份回落1.9个百分点。

8400万元

广东发临时补贴

年底前，广东对经济欠发达地区，由省财政按增加一个月生活补助的比例给予补助，拟发放8400多万元；珠三角地区由当地财政对城乡低保对象增发一个月生活补助，拟发放1.48亿元。

14.9%

1至10月全国发电量增幅

1~10月，全国发电量34216亿千瓦时，同比增长14.9%，增速同比加快11.7个百分点。其中，火电增长14.4%，加快12.6个百分点；水电增长16.2%，加快8.1个百分点。

8.5%

三季度信用卡坏账率环比增幅

央行发布的《2010年第三季度支付体系运行总体情况》指出，我国信用卡逾期半年未偿信贷(坏账)总额呈现增长趋势，截至第三季度，我国信用卡坏账规模已达79.21亿元。这一数据环比增长8.5%，央行警示“信用卡坏账风险仍值得关注”。

6.5万元

国内首批新能源汽车售价

据中国之声《全国新闻联播》报道，首批585辆新能源轿车全部借用江淮同悦车型，采用定向销售模式，本月底在安徽开售。新能源汽车在扣除了国家和市级补贴之后的市场售价为6.5万元。

记者 万虹 整理